

改革方案即将出台 珠海国资改革再起航

本报记者 徐伟平

自2013年底上海发布地方国资改革文件以来，已有多个省份发布了国资改革相关文件，地方国资改革正在稳步推进的过程中。据8月15日消息，珠海市国资委主任吴爱表示，最近已经完成了《中共珠海市委珠海市人民政府关于进一步推进国资国企改革创新的意见》的起草工作，已上报市委、市政府，近期即可正式出台，相关的改革配套政策方案也正在积极推进。分析人士指出，2000年以来，珠海国企已经经历了两轮大的改革，随着横琴开发上升为国家战略、港珠澳大桥顺利建设，珠海迎来了前所未有的发展机遇，本轮珠海国企改革同样值得期待。

珠海国资改革方案上报

珠海市国资委主任吴爱存近期做客珠海政府网，就深化国资国企改革，增强国有经济的活力、控制力和影响力这一主题，与网民即时交流互动，回答网民关心的问题。

吴爱存表示，这几年市属国有资产规模和收入规模一直名列全省地市级城市前三。到2013年底，共有市属国有企业14家，资产总额3,080亿元，国有权益583亿元，2013年实现销售收入1,424亿元，利润总额142亿元，归属国有净利润26亿元，市属国有企业的竞争力全面增强。

珠海国有经济成绩显著，但还是存在差距和不足。如战略布局结构不够合理，企业发展不平衡，行业分布不均衡，国有资产分散；部分企业战略不清晰，盈利能力差，人才缺乏；国资监管体制机制也有待进一步完善。吴爱存表示，经过近一年的调研、起草，广泛听取意见，反复修改，最近已经完成了《中共珠海市委珠海市人民政府关于进一步推进国资国企改革创新的意见》的起草工作，已上报市委、市政府，近期即可正式出台，相关的改革配套政策方案也



新华社图片

正在积极推进。

吴爱存指出，珠海市国资国企改革创新工作一直没有停步。除国资国企改革创新意见、配套改革方案等顶层设计取得阶段性进展外，还取得4个方面的新的进展：

一是指导企业制定发展战略规划。结合十八大三中全会精神，指导市管企业高端谋划，编制中长期发展战略规划，并在此基础上完成了市属国企“五年大跨越”发展战略和规划纲要。下一步，将按照“一企一策”、“成熟一个、实施一个”来推进实施。

二是积极推进国有资本运作。今年一家市管的企业集团成功收购上市壳资源，为下一步集团资产上市、发展混合所有制经济作了有益尝试，这是增量部分。金控公司通过增资扩股、股权收购，取得了收购的证券公司的控股权和期货公司的全部股权。

三是金融平台搭建初见成效。通过与社会资本、民间资本开展多种形式的合作，发起设立、收购了金融租赁、财产保险、村镇银行、消费金融、公募基金管理、融资租

目标明确 国资改革再起航

2000年以来，珠海国企已经历了两轮大的改革。第一轮使上千家国有企业退出一般竞争性领域，退出面达到80%，第二轮改革则是对国有经济布局进行了调整，26家企业战略重组13家。经过前两轮改革，80%的经营性资产已进入上市公司，这些混合所有制企业，撬动了14倍的社会资本。应该说，

市场化程度也比较高。同时，在国资监管方面，政府也制定了40多项国资管理制度，在董事会建设、考核评价、投资管理、审计监督、全面预算管理等方面，一直走在全省乃至全国的前列。有部分投资者一度表示，珠海国企改革空间和资源可能有限。

不过珠海市国资委主任表示，目前珠海正处于转变发展方式的加速期、城市功能的提升期和综合实力的跨越期，面临着经济总量偏小，结构性问题突出，自主创新能力不强等问题，传统增长模式难以为继。在当前及今后相当长的时期内，珠海国有经济还要继续发挥重要的支撑作用。

随着横琴开发上升为国家战略、港珠澳大桥顺利建设，珠海迎来了前所未有的发展机遇期。这就需要珠海市国资国企坚定改革信心，通过改革要活力，以更新理念、更强决心、更大力度深化改革创新，用互联网思维创新理念，推动企业转型升级，进一步提升国有企业的核心竞争力，使国有资产更好地为珠海城市发展服务，在新的历史起点上实现国资国企改革发展新跨越。

首先，国资布局要实现“四个集中”。国有资产实现进一步向战略性新兴产业、基础设施与民生保障等关键领域和优势产业集中。

其次，国企实力要实现“四强四优”。自主创新能力、资源配置能力、风险管理能力强、企业文化队伍强；经营业绩优、公司治理优、布局结构优、企业形象优。

再者，社会贡献要实现“四个提升”。城市建设支撑功能要提升，优势产业带动辐射功能要提升，战略新兴产业引导功能要提升，民生服务保障功能要提升。

最后，国资监管要实现“四个突破”。国资监管要以管资本为主取得新突破，市属经营性国有资产监管全覆盖要取得新突破，市、区两级国资监管联动取得新突破，使得国资监管有效性取得新突破。

金凤翔： 缩量反弹藏隐忧

行情仍然在震荡之中，上周五大盘虽然震荡反弹守住了2200平台，但量能没有进一步放大。所以，对于上周五的拉升笔者认为不要太乐观，市场没有脱离调整格局，短线追高依然存在风险。这种情况下的缩量拉升，实际上可以理解为股指期货战场上多头对空头的一次绞杀。一般意义上股指期货一旦形成单边行情，会形成两种走势：或者是多头快速拉升，直接把空头仓位打爆；或者是高位持续震荡，让套牢空头没有办法进行平仓或对冲操作。在空头爆仓后，整个市场会紧跟着形成调整走势。如果按照这个逻辑思考，接下来的调整可能难以避免。

对稳健的优质概念逢低随时可以建仓，苹果和全息手机、锂电池是两大主线。另外，短线逢低可以继续考虑对军工股布局。整个军工资产证券化还仅仅是个开始，十大军工集团旗下个股，逢低布局概率是稳赚不赔的。创业板指数近期走势非常稳健，在前期高点1428点下方小幅整理，有利于对于高点阻力位的消化，一旦有效突破1428点阻力位，上升空间将基本打开，1571点突破的难度将大幅减小。所以，投资者可重点关注创业板指数对1428点颈线位的突破，逢低对该板块内质地优良的个股继续保持关注。

阳忠： 大盘会继续向上拓展空间

上周大盘在2230点下方反复震荡整固，周线五连阳。中小板综指也是屡创三年以来的新高，上周突破7000点，直逼8017点的历史高位。配合消息面和资金面的利好预期，本周中小盘股活跃的态势很可能继续保持，大盘将会继续向上拓展空间。

主导中国股市趋势变化的主要政策，而不是市场本身。本轮行情，是基本面和政策面重大而深刻变化所催生的，是在连续几年熊冠全球的低迷市场环境下促成的，有着厚实的推动行情积极做多的市场基础。投资者一定要从以前的牛市思维中走出来，不必对当前大盘过度敏感，目前市场环境变了，股市格局也变了，股市熊了近7年，就是房价上涨的赚钱效应吸走了资金。现在各地取消限购，房价还是在低走，也没能阻止房地产开发投资进一步下滑，这是市场规律。房地产对资金的需求减弱对股市实际是利好。《关于多措并举着力缓解企业融资成本高问题的指导意见》提出了十个方面的措施，笔者预计，增量资金将会源源不断地进入A股市场。

目前是牛市反转行情，继续耐心持股仍是主要策略。对一般中小投资者，建议以低价题材与小盘成长为主线。创业板与中小企业板，它们代表着小盘成长与新兴产业，中小板与创业板仍然会是后市游资追逐波段盈利机会的主战场。

股海灯塔： 盘不彻底 先涨后跌

上周五，沪深两市的总成交金额为3070.8亿元，和上一交易日相比减少177亿元，资金净流入170.5亿元。

观察盘面，第一，沪市大盘没有完成对日线图布林带中轨的回抽，就提前反彈。从大盘周线图上MACD指标红色柱增长和KDJ指标线上方发散运行分析，大盘还会刷新最近反彈的高点，下一个反彈目标位是冲击2250点。不过，大盘日线图上MACD指标红色柱逐渐缩短和两条指标线即刻死叉，显示股指向上走高，对应级别调整风险随之增大；量价背离的现象也不利于股指的持续走高。因此，笔者认为洗盘不彻底。股指受13日均线触及性顶托向上拉高，预计后市将再度反杀击破13日均线，去回踩21日均线的支撑。

第二，沪市大盘60分钟图布林带上下轨道线开口收窄，发出了小时级别变盘信号；30分钟图上KDJ指标线金叉，显示短线反彈还有上冲动能。因此，预计下周一一大盘股指回踩5日均线以后会上拉再创反彈新高，然后小幅回落。如果大盘股指没有回踩5日均线就直接高开高走的话，将出现先扬后抑的走势。

第三，本周一，沪市大盘股指向反彈的盘中压力位分别是2238点和2250点，强压力位是2261点；回落调整的盘中支撑位分别是2218点和2207点，强支撑位是2193点。

因此，在大盘没有触及13日均线之前的任何盘中反彈，都不建议追涨，向上反彈靠近日线图布林带上轨线附近应该高抛。(武俊雪 整理)

更多详情请登录中证博客http://blog.cs.com.cn/

目前仓位状况	
加权平均仓位:	70.4%
满仓(100%)	46.8%
75%左右	18.8%
50%左右	14.3%
25%左右	9.5%
空仓(0%)	10.6%

常用技术分析指标数值表(2014年8月15日) 数据提供:长城证券杭州分公司

技术指标	上证		沪深300		深证	
	日	周	日	周	日	周
MA(5)	↑2220.47	↑2158.43	↑2355.38	↑2289.15	↑2766.62	↑7717.19
MA(10)	↑2214.52	↑2108.21	↑2354.47	↑2223.57	↑2760.15	↑7903.65
MA(20)	↑2157.73	↑2074.19	↑2312.79	↑2108.11	↑2746.46	
MA(50)	↑2136.04	↑2009.77	↑2263.03	↑2198.79	↑2620.36	
MA(60)	↑2002.41	↑2094.55	↑2206.83	↑2264.35	↑2621.06	
MA(100)	↑2075.84	↑2138.27	↑2196.48	↑2353.73	↑2740.55	↑2404.88
MA(200)	↑2069.00	↑2135.05	↑2188.26	↑2360.36	↑2781.13	↑2644.88
MA(500)	↑2101.45	↑2439.96	↑2270.76	↑2309.56	↑2783.67	↑10060.05
乖离率	BIAS(6)	+0.47	+4.06	+0.36	+4.19	+0.36
	BIAS(12)	+0.71	+6.45	+0.36	+6.78	+0.65
MACD线	DIF(12,26)	+38.15	+23.92	+42.83	+15.70	+16.65
	DEA(9)	+38.30	+0.81	+45.04	+13.68	+15.95
RSI(6)	+65.34	+83.37	+76.60	+82.56	+70.57	+70.81
RSI(82)	+62.97	+70.42	+64.36	+67.36	+64.33	+64.83
%K(9,3)	+87.40	+85.43	+75.07	+82.41	+62.44	+62.37
%D(9)	+78.20	+74.24	+61.02	+72.77	+67.44	+71.56

三因素支撑 农业股反弹渐入佳境

本报记者 王威

近期农林牧渔板块表现较突出，上周该板块涨幅达到4.50%，居所有行业涨幅榜首位。其实，农林牧渔板块从6月20日起，便在畜禽养殖业景气度企稳回升的带动下，早于大盘提前进入上升通道，8月11日农业部发布的积极数据更催化了农业股的上涨动能。分析人士指出，随着猪价、禽价的企稳回升，畜禽养殖效益将趋势性改善，再加上干旱等因素影响，预计农林牧渔业后市大概率维持强势格局。

畜禽链回暖拉动板块上行

申万农林牧渔指数从6月20日便早于大盘提前进入上升通道，截至上周五收盘，该指数涨幅达20.58%，并于8月13日刷新年内新高1964点，取得了显著的超额收益。从子行业板块来看，林业、畜禽养殖和饲料对于农林牧渔指数上涨的贡献度最大，其同期的总市值加权平均涨幅分别高达32.42%、31.68%和26.27%。

三因素支撑农业股强势格局

7月以来，在流动性改善、供给收缩、需求旺季备货、经济基本面预期向好等因素叠加作用下，畜禽价格呈现较强的上涨态势。预计下半年在猪禽价格回升、干旱及通胀压力这三大因素的影响下，农林牧渔板块的表现将渐入佳境。

首先，随着猪禽价格的回升，以及需求持续回暖，畜禽养殖效益将趋势性改善，在畜禽养殖业景气度持续回升的背景下，饲料、动物疫苗等行业景气度也将受到辐射，进而催化整个农林牧渔板块表现。一方面，8月11日农业部发布的生猪存栏数据显示，今年7月份母猪存栏环比再降1.2%，生猪存栏环比缓慢回升0.3%。母猪存栏4537万头，创下一轮周期以来的新低。生猪存栏仍然徘徊在历史低位，月环比仅回升0.3%，属于历年同期较低水平。鉴于当前的母猪、生猪供应存在较大缺口，生猪养殖行业周期反转已经相对确定。另一方面，虽然上海福喜事件导致鸡肉需求短期受到压制，但今年上半年全

国祖代鸡引种量同比下降逾60%，全年祖代鸡引种量有望同比减少48%，祖代鸡供应量减少会带来14个月之后商品鸡的出栏量减少，鸡肉价格上涨趋势不变。

其次，此次严重干旱的粮食主产区河南、吉林和辽宁三省2013年合计占全国粮食播种面积的16.17%，粮食产量占全国比重三省合计为19.04%。这三个省的旱情将导致玉米等主粮价格上涨，由此农产品价格上升期可能即将到来。此外，随着政策力度不断增强，种业基本面也将持续向好。

最后，CPI和社会消费品零售数据在下半年将显著强于上半年，在通胀压力较大且季节性效应明显的背景下，农林牧渔板块的布局优势凸显。据齐鲁证券测算，下半年CPI中枢水平大致较上半年上升3%左右，并且在整个下半年，通胀压力大概率发生在12月份。中信证券指出，2014年下半年至2015年，随着农产品价格同比涨幅的持续扩大，CPI上行概率大，农业股在业绩向上的同时，估值也将得到提升，预计农业板块最终将跑赢大盘。